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Резюме. Не дивлячись на значні досягнення науки і техніки в галузі 
медицини, на сьогоднішній день в більшості медичних закладів широко 
застосовують давно відомі рентгенологічні методи дослідження. Нами 
запропоновано методику, яка дозволяє покращити якість рентгенограм, 
використовуючи сканування та комп’ютерну обробку Знімків.
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ВСТУП
У сучасній хірургії, травматології і цілому ряді інших галузей 

медицини з метою обстеження, уточнення діагнозу, чи контролю 
проведеного лікування широко застосовують променеві методи діаг
ностики [1]. Серед них рентгенологічний метод займає одне з про
відних місць. І цілком зрозуміло, чому: при дотриманні певних ви
мог, що до виконання знімків, рентгенограми є досить цінним 
джерелом інформації, а їхня собівартість у порівнянні з іншими 
сучасними, методами діагностики є низькою.

Цей метод дає змогу уточнить характер та ступень розповсюд
ження патологічного процесу, пошкодження чи деформації, а при 
деяких захворюваннях рентгенологічне обстеження є основним ви
дом обстеження [2].

Але разом з тим щоденна практична лікарська діяльність 
свідчить про те, що з 10 знімків, лише дві третини з них за своєю 
якістю можна вважати задовільним, якість решт залишає бажати 
кращого. Досить часто рентгенологічні знімки містять артефакти, а 
незначне відхилення від технології проявлення неминуче призво
дять до погіршення якості знімку, він стає темним, його інформа
тивність значно зменшується. Розглядати такий знімок досить не
зручно навіть на досить потужному негатоскопі.

Особливо гостро стає це питання в хірургії дитячого віку. Через те, 
що у дітей більшість кісток знаходяться в стадії росту і багато захворю
вань скелету мають подібну рентгенологічну картину, досить часто з 
метою диференційної діагностики виконуються повторні знімки, що в 
умовах після Чорнобильського періоду є досить не бажаним [4].

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Рентгенологічні знімки, виконані на звичайній рентгенологічній 

плівці, ми сканували на планшетному сканері в режимі проходячого 
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світла. Враховуючи той факт, що негативи рентгенологічних знімків 
за своєю якістю бувають різні і для більш якісного сканування ми 
застосовували допоміжне джерело світла, яким слугував переносний 
негатоскоп із матовим склом, шириною 29x29 см. В залежності від 
якості рентгенограми, жаровку в негатоскопі встановлювали потуж
ністю від 100 до 300 Вт. Отримане скановане зображення записува
ли на магнітний носій комп'ютера з оптичним розширенням 300dpi. 
Потім, за допомогою програми Photo-Paint з пакета графічного ре
дактора Corel, отримані знімки із 24-х бітного формату переводили 
в 8-ми бітний (з відтінками сірого кольору), проводили редагування 
через збиток блоку “Зображення”, що давало змогу значно покра
щити контрастно-яркісні характеристики зображення.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Враховуючи те, що на рентгенологічних знімках ми отримуємо 

негативне зображення, а при огляді кісткових структур, на затемне
них знімках ділянки затемнення не досить чітко контрастуються, 
для отримання більш чіткого зображення ми проводили інвертуван
ня отриманого зображення, отримуючи таким чином позитивне зоб
раження, тобто дійсне зображення.

Це давало змогу значно покращити якість отриманого зображення, 
при необхідності виділити, збільшити, чи зменшити зацікавившу нас 
ділянку. В разі наявності артефактів, чи фонових нашарувань забрати їх 
на задній план. Особливо зручним є те, що одночасно можна було роз
глядати, порівнювати декілька рентгенограм однієї серії, розмістивши їх 
на екрані монітору найбільш зручно, що давало змогу порівнювати вра
жені ділянки із здоровою кістковою тканиною.

Для зручності роботи з отриманими сканограмами їх піддавали 
певній компресії і записували у форматі jpg. В результаті такого 

’ущільнення знімки, які шли об’єм пам’яті до 800—1000 Кб., ставали 
значно меншими і займали лише 40—70 Кб, в залежності від розміру 
рентгеногами.

ВИСНОВКИ
Таким чином, запропонованний спосіб перетворення звичайних 

рентгенограм у цифрово-оптичний варіант, дає змогу отримані сканог- 
рами зберігати скільки завгодно довго, у первинному вигляді, при необ
хідності розмножувати їх, переписуючи на дискету, чи розпечатуючи на 
прозірки. Отримане цифрово-оптичне зображенні зберігає всі особли
вості рентгенологічного знімка, а при наявності затемнень, артефактів 
дає змогу їх усунути. Зацікавлену ділянку зображення можна окремо 
виділити, збільшити, розглянути більш пристально. При виконанні кон
трольних знімків у травматології дає змогу зконтролювати співставлен-
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ня уламків кісток із досить великою точністю. В разі необхідності термі
нових консультацій знімків, їх можна миттєво відіслати за допомогою 
електронної пошти в будь-який куточок світу і отримати відповідь, не 
залишаючи стін лікарні.
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Применение компьютерных программ для улучшения 
качества рентгеновских снимков

Якименко О.Г., Коноплицкий В.С., Солейко Н.П., 
Моравская О.А., Солейко Д.С.

Резюме. Несмотря на значительные достижения науки и техники в обла
сти медицины, на сегодняшний день в большинстве медицинских учреж
дений широко применяются давно известные рентгенологические мето
ды исследования. Нами предложена методика, которая позволяет 
улучшить качество рентгенограмм, используя сканирование и компью
терную обработку снимков.
Ключевые слова: рстгенограммы, сканер, компьютер.

Application of Computer Programs for Improving of the Qualities 
of X-ray Films

Yakymenko O.G., Konoplytsky V.S., Soleyko N.P., 
Mortavska O.A., Soleyko D.S.

Summary. Despite of significant achievement of a science and engineering in 
Qik field of medicine, for today in the majority of medical establishments are 
widely applied for.a long time known rcntgcnological methods of research. 
We offer a technique, which allows to improve quality x-ray examination 
using scanning and computer processing of snapshots.
Key words: x-ray, films, scanner, computer summary.
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